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fossori e i magistrati, unitamente con gli impie-
gati della categoria generale, sorpassano il nu-
mero di 40, allora si procederà al sorteggio fra 
gl'impiegati della categoria generale, eselusi i ma-
gistrati e i professori. Quindi è manifesto che 
gii impiegati della categoria generale possono es-
sere nella Camera anche al di là di 20. (Inter-
ruzione dell'onorevole Coprino). 

Che cosa dice, onorevole Coppino? 
Io finora sono rimasto silenzioso al mio posto, 

parendomi che questa questione più che alla 
Giunta delle elezioni, alla Camera importasse. 
Ho detto fra me, rivolgendomi all' Assemblea : 
res tua agitur ; dev'esser cura della Camera di ri-
manere noi termini della legge, e mi son taciuto. 
Ora vedo che di questo silenzio ci si fa colpa, e 
perciò mi sono permesso di dare gli schiarimenti 
che mi sono richiesti. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
P r e s i d e n t e . L'onorevole Roux propone che il 

posto che rimane disponibile nella categoria dei 
magistrati sia assegnato alla categoria dei pro-
fessori, per modo che i professori, che ora sono 
17, rimarrebbero soltanto 16, e si dovrebbe perciò 
fare il sorteggio soltanto di 6. 

Pongo a partito questa proposta dell'onorevole 
Roux. 

{Dopo prova e controprova, la proposta del-
Vonorevole Roux è respinta. — Commenti ani-
mali). 

Prego la Camera di prestarmi attenzione. 
Rimangono dunque inscritti nella categoria dei 

magistrati. 
Falconi Nicola, Penserini Francesco, Serra Vit-

torio, Tondi Nicola. 
Rimangono iscritti nella categoria dei pro-

fessori : 
Baccelli Guido, Brunialti Attilio, Cardarelli 

Antonio, Carnazza-Amari Giuseppe, De Murtas 
Pasquale, De Renzi Enrico, Dini Ulisse, Faranda 
Francesco, Gasco Francesco, Giovagnoli Raf-
faello, L a j Enrico, Marinelli Giovanni, Mestica 
Giovanni, Murri Augusto, Nocito Pietro, Ponsi-
glioni Antonio, Turbiglio Sebastiano. 

Nella categoria generale poi sono iscritti: 
Aceinni Enrico, Adami Luigi, Afan de Rivera 

Achille, .Artom di Sant'Agnese Emanuele, Bara* 
tieri Oreste, Berti Domenico, Bettolo Giovanni, 
Sonasi Adeodato, Bonghi Buggero, Canevaro 
Napoleone, Castelli Emilio, Curcio Giorgio, El-
lena Vittorio, Fornari Giambattista, Gandolfi 
Antonio, Marazzi Fortunato, Marselli Nicola, 
Mazza Pietro, Mocenni Stanislao, Passerini Dio-

nisio, Rolandi Girolamo, Siacci Francesco, Strani 
Amilcare, Torelli Bernardo, Zainy Domenico. 

P r e s i d e n t e . Le conclusioni della Commissione 
modificate, in seguito alla deliberazione presa 
per il deputato Siacci, sono le seguenti: 

1. Che 46 sono gl'impiegati, i professori e 
i magistrati eletti deputati; dei quali 4 appar-
tengono alla categoria dei magistrati, 17 a quella 
dei professori, e 25 alla categoria generale ; 

2. Che 7 della categoria dei professori deb-
bano cessare dall'ufficio di deputato ; 

3. Che il sorteggio debba aver luogo sola-
mente in quest'ultima categoria. 

Chi accoglie queste conclusioni della Giunta, 
voglia alzarsi. 

(Sono approvate). 

Cavalli. Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Cavalli. 
Cavalli. Due parole soltanto. 
Io desidererei d'avere un' informazione dalla 

Commissione; cioè se vi siano nelle Commissioni 
centrali e provinciali del catasto deputati im-
piegati. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

lanzara, relatore. Risponderò brevemente al-
l'onorevole Cavalli. 

L'ufficio, al quale ha alluso l'onorevole Cavalli 
non è ufficio continuativo, nè è continuativo lo 
stipendio, e coloro che lo cuoprono, ricevono sol-
tanto una retribuzione per le sedute, in cui di-
scutono gli affari relativi al catasto. Per queste 
ragioni la Giunta non ha creduto a norma della 
legge di tener conto dei componenti le Commis-
sioni centrali. 

Voci. Ma no. Questo non è equo. (Rumori). 
P r e s i d e n t e . Come la Camera ha udito, essendo 

diciassette i professori, mentre debbono essere 
soltanto dieci, si procederà al sorteggio di sette 
nostri colleghi, i quali debbono cessare dall'uf-
ficio di deputato. 

Si procederà perciò a questa dolorosa opera-
zione del sorteggio. 

imbfisni. Per gli impiegati del Catasto non si 
è detto nulla. Sono o no impiegati? 

Presidente. Non ne so nulla, onorevole Ira-
briani. 

Si procederà al sorteggio. 
(Segue V imbussoìamento dei nomi). 

S'intende che i sette nomi che saranno estratti 
saranno quelli dei sette professori che cesseranno 


